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Série 6

e=c

Exercice 1

1. {w : w contient au moins trois 1}

Boe-=5

1,8-=8

Oe-=eoul e-=g

2. {w : w commence et se termine avec le méme symbole }

g e-=§

Oe-=00out, e-=1

1 e-=eoul,

- B 0,0-eoutl,1-=g

0e-=proutl e-=g

3. {w : w est de longueur impaire }
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0e-=eoul e-=g

0 e-=0out e-=0

4. {w : w est de longueur impaire et le symbole du milieu est 0 }

Oe-=0out e-=0

00-=poutl,0-=g

5. {w : w contient plus de 1 que de 0 }
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De-=0oul,0-=goul,e-=1oul 1-=a

Oe-=0outl 0-=poule-=1ould1-=croue 1-=8

6. {w : w est un palindrome, i.e. w = w’ }

Oe-=0outl e-=1

1,1-=eoul 0-=g
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>0

Exercice 2

1. CFG — PDA

B E-2K

++->e

2. CFG — PDA
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Exercice 3

1. A={a'bc* :i = jouj = keti,j, k > 0}
S — S1A.|A.Se
Sl — (LSlb|6
SQ — bSQClE
A, — Ajale
A, — Accle
2. On peut utiliser la propriété non déterministique d’'un automate a pile pour brancher sur les deux
cas possibles i = j ou j = k.
Soit autoriser un nombre infini de a, pousser le nombre de b dans la pile, puis verifier le nombre de
c en dépilant.
Soit pousser le nombre de a dans la pile, puis verifier le nombre de b en dépilant et ensuite autoriser
un nombre infini de c.
> :{a,b,c}
r:{a,b,$}

Exercice 4

1. union
Etant donné que dans une CFG une méme variable peut représenter autant de transitions distinctes

que 'on souhaite avoir, ceci permet effectivement de modéliser 1'union.
Sl — a
Sy — b
S—>51|SQ :S’—>a|b
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2. concaténation
Dans une CFG, une variable peut étre remplacée par deux ouplus autres variables ce qui représente
bien une concaténation des deux nouvelles variables.
Sl — Qa
SQ — b
S — 515 =5—ab
3. étoile
En utilisant les deux propriétés vues ci-dessus, on arrive a modéliser I'opération étoile, en y ajoutant
encore le principe de récurrence.

S — SS|e

La classe des langages CFG est donc bien close sous les opérations union, concaténation et étoile.
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